

हमारे पास क्षेत्र के विकास के रोडमैप की नई रणनीति : कमलेश्वर

बेरोजगारी दूर करना एवं मंहगाई पर नियंत्रण मुख्य कार्य रहेगा



सिधी. हमारे पास जनता की शक्ति है और भाजपा के पास तंत्र एवं पैसे की शक्ति है. यह चुनाव भाजपा के पैसे और नागरिकों की गरिमा के बीच है. क्षेत्र के विकास के लिए एक सुविचारित रणनीति चाहिए. हमारे पास विकास के रोडमैप की नई रणनीति के साथ बेरोजगारी दूर करना एवं मंहगाई पर नियंत्रण करना मुख्य कार्य रहेगा. नवभारत से खास मुलाकात में सिधी लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी कमलेश्वर पटेल ने नवभारत के सवालों के जवाब देते हुये उक्त बातें कही.

सवाल - जबाब के मुख्य अंश
नवभारत - आपका लोकसभा चुनाव लड़ने का यह पहला अवसर है. विधानसभा और लोकसभा

चुनाव में क्या अंतर लग रहा है ?
कमलेश्वर पटेल - लोकसभा का चुनाव देश के सामने जो मुख्य मुद्दे हैं उन पर लड़ा जाता है और उन पर ही वोट पड़ते हैं. विधानसभा चुनाव में स्थानीय मुद्दे प्रमुख होते हैं. भाजपा ने तो विधानसभा का चुनाव भी प्रधानमंत्री मोदी के चेहरे पर लड़ा था. यह लोकसभा चुनाव इन अर्थों में महत्वपूर्ण है कि देश के सामने जो सबसे बड़े मुद्दे हैं उस पर मोदी सरकार ने कोई काम नहीं किया. इसके कारण आज मंहगाई और बेरोजगारी जैसे मुद्दों ने इतना विशाल रूप ले लिया कि उनसे निपटना मुश्किल हो रहा है.
नवभारत - आपका जिला प्रदेश और विंध्य के सबसे पिछड़े जिले में एक है यदि जनता ने नेतृत्व करने का अवसर दिया तो आप की दृष्टि में विकास का स्वरूप क्या होगा ?
कमलेश्वर पटेल - देखिए विकास के लिए एक सुविचारित रणनीति चाहिए. हमारे पास रणनीति है. विकास का एक नया रोडमैप हमारे पास है जिसमें बेरोजगारी दूर करना और मंहगाई पर नियंत्रण करना मुख्य कार्य है.

नवभारत - भाजपा की चुनावी रणनीति से कैसे मुकाबला करेंगे ?
कमलेश्वर पटेल - भाजपा की कोई चुनावी रणनीति नहीं है. उनकी सिर्फ एक ही रणनीति है कि पार्टी के लोगों को तोड़ना और अपनी पार्टी में शामिल करना. हमारे पास जनता की शक्ति है और बीजेपी के पास तंत्र और पैसे की शक्ति है. तो यह चुनाव भाजपा के पैसे और नागरिकों की गरिमा के बीच है.
नवभारत - अभी एक को छोड़कर शेष विधानसभा भाजपा के पास है. प्रदेश में भाजपा की सरकार है. आप को उम्मीद है निर्वाचन में जनता निष्पक्ष मतदान कर सकेगी ?
कमलेश्वर पटेल - प्रदेश की जनता जानती है कि किसको जिताना है. तानाशाही को जिताना है या लोकतंत्र को. जनता जानती है कि संविधान को बचाना है या गुलामी के लिए तैयार रहना. जब भाजपा का घोषणा पत्र कहता है कि मुफ्त की राशन योजना जारी रहेगी इसका मतलब साफ है कि ध्यान गरीबी हटाने पर नहीं है. अब जनता को तैयार रहना है कि उसे सम्मान के साथ जीना है या दया पर.

नवभारत - कांग्रेस तबे समय से सत्ता से बाहर है. आपकी पार्टी के मुद्दों से जनता क्यों नहीं प्रभावित हो रही है ?
कमलेश्वर पटेल - जनता सब समझती है और हमें वोट भी करती है. हम जो मुद्दे उठाते हैं उससे सहमत होते हुए हमको पसंद भी करती है.
नवभारत - अगर इंडिया गठबंधन की सरकार बनी तो प्रधानमंत्री के रूप में कौन हो सकता है ?
कमलेश्वर पटेल - हमारे यहां शुद्ध रूप से लोकतंत्र है. सबकी पसंद का सम्मान होता है. दूसरे दल की तरह तानाशाही नहीं होती.
नवभारत - लोकसभा चुनाव का मुख्य मुद्दा आप की नजर में क्या है ?
कमलेश्वर पटेल - बेरोजगारी, मंहगाई और भ्रष्टाचार मुख्य मुद्दे हैं जिन पर भाजपा की केंद्र सरकार पूरी तरह से फेल हो गई है. इन मुद्दों को गायब करने के लिए दूसरे मुद्दों को तैयार करना है कि उसे सम्मान के साथ जीना है या दया पर.

जनता के आशीर्वाद से सीधी संसदीय क्षेत्र को बनायेंगे पर्यटन एवं शिक्षा का हब : डॉ. राजेश मिश्रा

शिक्षा, स्वास्थ्य, रेल, हवाई सेवा की सुविधा के साथ पर्यटन उद्योग के माध्यम से रोजगार उपलब्ध कराने होंगे सार्थक प्रयास



सिधी. जनता के आशीर्वाद से सीधी संसदीय क्षेत्र को बेहतर आवागमन साधनों के साथ पर्यटन एवं शिक्षा का हब बनायेंगे. क्षेत्र में शिक्षा, स्वास्थ्य, रेल, हवाई सेवा की सुविधा के साथ पर्यटन उद्योग, औद्योगिक इकाई के माध्यम से बेरोजगारों को रोजगार, स्वरोजगार उपलब्ध कराने के सार्थक प्रयास किये जायेंगे. नवभारत से खास मुलाकात में सिधी लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी डॉ0 राजेश मिश्रा ने नवभारत के सवालों के जवाब देते हुये उक्त बातें कही.

सवाल - जबाब के अंश
नवभारत - आपका पार्टी में इतनी बड़ी जिम्मेदारी के लिए अवसर दिया इसकी लिए आप किसके प्रति आभार व्यक्त करना चाहेंगे ?
डॉ. राजेश मिश्रा - भारतीय जनता पार्टी द्वारा इतनी बड़ी जिम्मेदारी दी है उसके लिये मैं पार्टी के शीर्ष नेतृत्व देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नन्दा के साथ क्षेत्र की जनता (जिनके स्नेह और आशीर्वाद से जन सेवा करने का यह अवसर मिला है) उसके लिए सभी का हृदय से आभार व्यक्त करना चाहूंगा.
नवभारत - आपका प्रदेश और विंध्य के पिछड़े जिले का नेतृत्व करने का अवसर मिला है तो आपकी दृष्टि से क्षेत्र के विकास का स्वरूप क्या होगा ?
डॉ. राजेश मिश्रा - प्रदेश में कुछ ऐसे क्षेत्र हैं जो सीधी जिले से भी पिछड़े हैं. यदि यहाँ हम सीधी संसदीय क्षेत्र की बात करें तो सीधी लोकसभा क्षेत्र में शामिल सिंगरौली जिला जो कि उर्जाधानी है, जहाँ कई औद्योगिक इकाई हैं. यह जरूर है कि सीधी संसदीय क्षेत्र का प्रमुख हिस्सा सीधी जिले में विकास के क्षेत्र में कार्य करने की बहुत सारी संभावनाएँ हैं. जनता के आशीर्वाद से सीधी संसदीय क्षेत्र को बेहतर आवागमन साधनों के साथ पर्यटन एवं शिक्षा का हब बनाने का सार्थक प्रयास करुंगा. बेहतर शिक्षा, स्वास्थ्य, रेल, हवाई सेवा की सुविधा के साथ

पर्यटन उद्योग के माध्यम से बेरोजगारों को स्वरोजगार एवं सीधी-ब्यौहारी क्षेत्र में औद्योगिक इकाई की स्थापना हो जिससे युवा बेरोजगारों को रोजगार मिले जिसके लिए प्रयास होंगे. संसदीय क्षेत्र सीधी में संजय टाईगर रिजर्व, दुबरी बग बगदर अभयारण्य के साथ बौरबल की जन्म स्थली घोघरा देवी मन्दिर, बाणभट्ट की तपोस्थली चन्देरेह, आदिवासी अंचल में माडा की गुफाएं सहित सोन नदी के ऐतिहासिक महत्व जैसी कई धार्मिक, पुरातात्विक ऐतिहासिक धरोहर और लोक कला के साथ मनमोहक हरा-भरा पर्यावरण जिसे अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाने का प्रयास किया जायेगा
नवभारत - जातीय समीकरणों में उलझी चुनावी रणनीति से कैसे मुकाबला करेंगे ?
डॉ. राजेश मिश्रा - विगत 15 वर्षों से मैं सक्रिय राजनीति में हूँ. इसके पूर्व समाजसेवा के क्षेत्र में कार्य करने के साथ चिकित्सक होने के नाते मरीजों की चिकित्सीय सेवा जातिगत से ऊपर उठकर की है. मैं जातीय नहीं, जनसेवा की राजनीति पर विश्वास करता हूँ. मुझे सभी जाति, धर्म, समुदाय का समर्थन मिल रहा है.
नवभारत - भाजपा जिलाध्यक्ष का कार्यकाल पूर्ण होने के बाद आपको

अंदाजा था कि पार्टी आपको बड़ा अवसर दे सकती है ?
डॉ. राजेश मिश्रा - राजनीति में सम्भावनाओं का कोई अंत नहीं होता है. मुझे तो ये भी नहीं मालूम था कि हमें जिलाध्यक्ष का दायित्व मिलेगा. जिलाध्यक्ष कार्यकाल पूर्ण होने के बाद मुझे पार्टी द्वारा सीधी-शहडोल जिले का प्रभारी बनाने के साथ कई प्रांतों में चुनाव में जो जिम्मेदारी दी गई उस मैंने निष्ठापूर्वक निर्वहन किया. जहाँ तक सांसद प्रत्याशी जैसे बड़े अवसर पार्टी द्वारा देने की बात है तो यह सिर्फ भारतीय जनता पार्टी में ही संभव है. जहाँ एक सामान्य से कार्यकाल कार्यकर्ता को बूथ से संसद तक कार्य करने का अवसर प्रदान किया जाता है.
नवभारत - पार्टी की अंदरूनी गुटबाजी से आप कैसे मुकाबला करेंगे ?
डॉ. राजेश मिश्रा - मैं कभी भी किसी गुटीय राजनीति का हिस्सा नहीं रहा हूँ. भारतीय जनता पार्टी एक परिवार है यहाँ ना पहले और ना अभी भी कोई गुटीय राजनीति है. मैं और सभी एकजुट होकर देश और सीधी संसदीय क्षेत्र के विकास के लिए देश यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हाथ को मजबूत करने के उद्देश्य से कार्य कर रहे हैं.

अंदरूनी गुटबाजी से आप कैसे मुकाबला करेंगे ?
डॉ. राजेश मिश्रा - मैं कभी भी किसी गुटीय राजनीति का हिस्सा नहीं रहा हूँ. भारतीय जनता पार्टी एक परिवार है यहाँ ना पहले और ना अभी भी कोई गुटीय राजनीति है. मैं और सभी एकजुट होकर देश और सीधी संसदीय क्षेत्र के विकास के लिए देश यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हाथ को मजबूत करने के उद्देश्य से कार्य कर रहे हैं.

किस करवट बैठेगा राजनीति का ऊंट, गॉड वर्सेस कंवर की लड़ाई में किंग कौन!

सरगुजा लोकसभा की सियासत



सरगुजा. सरगुजा लोकसभा क्षेत्र में जातिगत समीकरण काफी मायने रखता है. सरगुजा लोकसभा में आदिवासी समुदाय एकजुट होकर मतदान करता है. राजनीतिक दलों की बात करें तो सरगुजा में बीजेपी ने हर बार कंवर समाज के प्रत्याशियों को मौका दिया है. वहीं कांग्रेस ने गॉड समाज पर भरोसा जताया. इस बार भी बीजेपी और कांग्रेस के बीच मुकाबला होना है. जिसमें कांग्रेस ने गॉड समाज के प्रत्याशी को मैदान में उतारा है. वहीं बीजेपी एक बार फिर कंवर समाज के प्रत्याशी को मौका दिया है.

छत्तीसगढ़ के सरगुजा में बीजेपी ने चिंतामणि महाराज को टिकट दिया है. चिंतामणि पहले कांग्रेस में थे, लेकिन जब विधानसभा में टिकट कटा तो वो बागी हो गए. बागी होने के बाद चिंतामणि ने बीजेपी ज्वाइन की. विधानसभा

चुनाव के जब परिणाम आए तो रिजल्ट चौंकारने वाले थे, क्योंकि कांग्रेस के दिग्गज नेता टीएस सिंहदेव समेत पूरे सरगुजा से कांग्रेस का सफाया हो चुका था. पार्टी ने इस जीत के बाद चिंतामणि महाराज पर भरोसा जताते हुए उन्हें लोकसभा चुनाव में मौका दिया. वहीं कांग्रेस की बात करें तो इस बार पार्टी ने गॉड समाज की महिला नेत्री पर भरोसा जताया है. पूर्व मंत्री की बेटी शशि सिंह को कंधीर पाण्डेय कहते हैं कि सरगुजा संसदीय सीट आदिवासी वर्ग के लिए आरक्षित है, लेकिन यहां आबादी अन्य पिछड़ा वर्ग की अधिक मानी जाती है. करीब 38 प्रतिशत आदिवासी मतदाता हैं. 42 प्रतिशत के करीब अन्य पिछड़ा वर्ग के मतदाता हैं.

कौन बिगाड़ता है कांग्रेस का खेल

वरिष्ठ पत्रकार सुधीर पाण्डेय की माने तो 2019 के चुनाव में मोदी लहर के कारण हार जीत का अंतर डेढ़ लाख मतों का था. लेकिन आंकड़े देखें तो पता चलता है कि कांग्रेस के परंपरागत गॉड वोटर्स को गोंगापाने ने अपने पाले में कर लिया था. लोकसभा चुनाव में 24400 वोट गोंडवना गणतंत्र पार्टी को मिले थे. इस चुनाव में बीजेपी ने भी गॉड प्रत्याशी मैदान में उतारकर गॉड मतदाताओं का धुवीकरण कर दिया था. जिससे कांग्रेस को भारी नुकसान हुआ था. आंकड़े बताते हैं कि गॉड वर्सेस कंवर की लड़ाई में अवसर कांग्रेस पीछे रह जाती है. इसकी सबसे बड़ी वजह गोंडवना गणतंत्र पार्टी रही है. गोंगापाने अवसर गॉड समाज के वोटर्स को अपने पाले में ले आती है.

इस बार सभी आठ विधानसभा क्षेत्र चुनौती पूर्ण हैं लेकिन उनमें भी दो और चार नंबर की चुनौती सबसे कठिन है

दो और चार नंबर की बढ़त कांग्रेस के लिए लोकसभा में सबसे बड़ी चुनौती



कैलाश विजयवर्गीय इंदौर. कांग्रेस के लिए विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 2 और विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 4 सबसे अधिक चुनौती पूर्ण हैं. लोकसभा चुनाव में इन दोनों विधानसभा क्षेत्र से जो लीड मिलती है वह भाजपा के लिए अजेय साबित होती है. क्षेत्र क्रमांक 4 को भाजपा की अयोध्या कहा जाता है. इस विधानसभा

रमेश मेंदोला सीट पर कांग्रेस अंतिम बार 1985 में विजय हुई थी, तब पार्टी के नंदलाल माटा ने भाजपा उम्मीदवार को हराया था. अन्यथा 1990 के बाद से यहां भाजपा को ही सफलता मिलती रही है. 1990 में यहां से कैलाश विजयवर्गीय जीते थे. 1993, 98 और 2003 में यहां से स्वर्गीय

लक्ष्मण सिंह गौड़ ने विजय पताका फहराई. 2005 लखन दादा के नाम से लोकप्रिय लक्ष्मण सिंह गौड़ का एक सड़क हादसे में दुखद निधन हो गया. उसके बाद हुए चुनाव में उनकी पत्नी मालिनी गौड़ लड़ाई और जीती. मालिनी गौड़ लगातार चार चुनाव से क्षेत्र क्रमांक चार में जीती रही हैं. क्षेत्र क्रमांक 4 ऐसा क्षेत्र है जहां माना जाता है कि कांग्रेस का प्रत्याशी हारने के लिए लड़ रहा है. कैलाश विजयवर्गीय और रमेश मेंदोला के कारण ऐसी ही स्थिति अब क्षेत्र क्रमांक 2 की हो गई है. एक समय क्षेत्र क्रमांक 2 में भाजपा तीसरे नंबर पर आती थी. क्षेत्र क्रमांक 2 को भाजपा के गढ़ में बदलने की शुरुआत विष्णु प्रसाद शुक्ला बड़े भैया की उम्मीदवारी से प्रारंभ हुई. बड़े भैया यहां से 1985 और 1990 में लड़े.

हालांकि दोनों चुनाव में उन्हें पराजय मिली लेकिन उनके प्रयत्नों के फल स्वरूप यह क्षेत्र धीरे-धीरे भाजपा के गढ़ में परिवर्तित होता गया. 1993 के बाद कैलाश विजयवर्गीय ने यहां का राजनीतिक चरित्र पूरी तरह से बदल दिया. कैलाश विजयवर्गीय 1993 के बाद 1998 और 2003 का चुनाव भी यहीं से लड़े. 2008 में उन्होंने यह सीट अपने मित्र रमेश मेंदोला के लिए छोड़ी और खुद महू से चुनाव लड़ने के लिए चले गए. 2008, 2013, 2018 और 2023 में यहां से रमेश मेंदोला जीते. 2013 के चुनाव में रमेश मेंदोला की जीत का अंतर एक लाख से

ऊपर का था, 2023 में भी उन्होंने एक लाख से अधिक मतों से जीत दर्ज की. उन्होंने सबसे अधिक वोटों से जीतने का प्रदेश स्तरीय सर्वकालिक रिकॉर्ड बनाया. पिछले चुनाव में भी रमेश मेंदोला 61000 मतों से जीते थे. विधानसभा क्षेत्र में 4 की तरह विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 2 में भी कांग्रेस के लिए बड़ी चुनौतियां रहती हैं. दो नंबर और चार नंबर में भाजपा को इतनी बढ़त मिल जाती है कि उसको पटना कांग्रेस के लिए मुश्किल हो जाता है. वैसे तो कांग्रेस के लिए इस बार सभी आठ विधानसभा क्षेत्र चुनौती पूर्ण हैं लेकिन उनमें भी दो और चार नंबर की चुनौती सबसे कठिन है.

वसुलने को लेकर भी परेशानी रहती है. व्यापारियों की समस्या के अलावा इंदौर में आजकल अवैध नशे का व्यापार भी खूब बढ़ गया है. इस कारण से अपराध भी बढ़ गए हैं. इन समस्याओं के अलावा इंदौर की सबसे बड़ी समस्या जल निकासी और यातायात की है. इंदौर अत्यंत घनी आबादी वाला क्षेत्र है. प्रति व्यक्ति वार्षिक आय अन्य जिलों की तुलना में अधिक होने के कारण यहां बाहनों का विस्फोट है. इस कारण से शहर के 40 फीसदी हिस्से में यातायात की समस्या बेहद जटिल रहती है. जल निकासी को लेकर भी इंदौर में पिछले 50 वर्षों में कोई ठोस काम नहीं हुआ है. इस वजह से थोड़ी सी बारिश में पानी भर जाता है. ग्रामीण क्षेत्र में किसानों को उनकी उपज का सही मूल्य ना मिलना. खराब सड़कें इत्यादि की समस्याएं हैं. ग्रामीण क्षेत्र के मुकाबले शहर में समस्याओं का अंबार लगा हुआ है हालांकि स्वच्छता में अजबल आने के कारण शहर को लेकर यहां के नागरिकों में गर्व का भी भाव है.

